

“工匠精神”系列报道之六

# 15年练就匠心魂

□全媒体记者 郑 虹

走进金桥集团路桥公司汽修车间，人来人往皆是疾步而行，有的躺在车底检查底盘，有的打着手电筒检修发动机，有的给汽车换机油……

记者找到梁增标时，他正在给汽车发动机检修，寻找故障原因。这是一名汽车维修工的工作日常，然而，梁增标却把这个日复一日的工作做到极致，变成了一门真正的手艺。他说：“一个人，无论干什么都要坚持、敬业，只有不懈钻研才会有成效。”

2002年，梁增标毕业后，应聘到金桥集团路桥公司。“到了这里，被分配到维修车间，从事汽车维修跟班。又脏又累的活儿干不完，以前书本学到的实际操作基本用不到，必须从头学起。”梁增标说。那时候，白天在车间干活，晚上回家看业务指导书籍，还要抢时间上网参加远程教育学技术。渐渐地，他从学徒成长为技术娴熟的业务能手。

他擅长奥迪、大众品牌汽车疑难杂症的排查，能在最短的时间内为客户解决故障问题，其精湛的技术深为广大客户所认可，曾创下全年“零投诉”纪录，并先后被共青团台州市委授予“台州市青年岗位能手”、台州市技术能手等荣誉称号。

梁增标向记者举了个例子，奥迪A6L客户描述发动机故障灯亮以及启动困难、加速发闷。他先用奥迪专用仪器检测，发现该故障码为凸轮轴和曲轴位置有偏差，删除故障码，但发动机运转删除不掉，于是他又更换了凸轮轴位置传感器，故障依旧。

问题出在哪里？梁增标初步怀疑是正时链条拉行了，拆开发动机前置，旋转曲轴时，发现链条很松，诊断为正时链条拉长引起正时跳齿。他拆下链条后进行新旧对比，发现拉长了1厘米左右，更换上新的改进型链条及涨紧器导板后，经安装

测试，故障随即消失，故障码删除，加速也正常，经过路试后，一切故障消除。

“梁增标有着过硬的技术本领，加上他有钻研的劲头，很多汽车毛病经他手都能解决。”一提到梁增标，该公司的人总是赞誉有加。

“汽车技术在更新，车型日益复杂，维修工也要跟上时代脚步。”梁增标说。

为此，他参加了浙江省人力资源和社会保障厅和德国弗莱堡手工业协会举办的汽车维修专业高技能人才“金蓝领”培训班。通过与国外著名高校、知名企事业单位的教授、专家团队合作，采取理论结合操作的授课方式，掌握国际领先的新工艺、新技术和新方法，开阔了国际视野。

据修理厂负责人介绍，10多年来，梁增标无论在什么岗位，总能沉下心来钻研技术，开动脑筋琢磨问题。“他是全公司维修技术的杰出代表。”修理厂负责人说道。

“‘老师头’经常告诫我们，车子是高危品，没修好开出去有可能给车主甚至给社会造成严重的后果，所以要尽量保证修好的汽车安全性和新车一样。”他带过的徒弟李学林说。

为此，梁增标要求他们修车时，每一个螺丝钉都要拧到位，每一个插头都要插好。线路要跟出厂排列一模一样，不能随意改变方向，原车部件不能随意改变位置。“就是要杜绝一切随意性，做到一丝不苟。”梁增标说。

梁增标还要求徒弟保持地面干净、工具整洁。“一说起汽车维修工，脑海中就会闪现全身脏兮兮的样子，其实不然。只要我们有心，这个工作也可以跟其他工作一样干净整洁。这样的好处有两个，一是不会对工作产生厌烦情绪，二是让客户走进这里时心情愉悦，安心把车子交给你。”梁增标告诉徒弟。



日前，区公安分局在中盛城市广场开展了以“110，守护新时代美好生活”为主题的宣传活动，向广大市民宣传110常识以及各类防范知识。全媒体记者 卢凯 通讯员 章荣 摄

## 院前急救创佳绩 全市第一展风采

本报讯（通讯员 蔡伟标）日前，台州市卫计委传来喜讯：在2017年度全市院前医疗急救质控考核评分排名中，台州市博爱医院以90分的优异成绩荣获2017年度全市院前急救工作第一名。

去年12月上旬，市卫计委组织院前医疗急救质控考核专家组，分组对全市10家120急救分站的救护车车载状况，车内物品、药品、设备，日常急救技术操作能力，院前急救病例三级质控，应急预案，各种制

度文书等进行全方位考核。

通过考核，院前医疗急救工作人员业务素质与技能操作水平得到了充分提升，为打造博爱院前急救新亮点夯实了基础，同时也诠释了他们为群众安康保驾护航的神圣使命。

## 载歌载舞 巾帼风采



日前，区巾帼创业者协会在三友国际饭店，举行2017年年会文艺汇演。巾帼创业者们纷纷上台，自编自演了情景剧、小品、旗袍秀等精彩节目，全面展示女性创业者的快乐和风采。

全媒体记者 王保初 摄

